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ACTA DEL PLENO Nº 352 DE FECHA 28/01/2025 
 
Conforme a lo previsto en el artículo 17 de la Ley 40/2015 y de acuerdo con el Régimen de uso de 
medios electrónicos para la celebración de sesiones a distancia y mixtas y actas digitales del Consejo 
Social (aprobado en sesión de 16 de marzo de 2021), se celebra una sesión ordinaria del pleno del 
Consejo Social de la Universidad Autónoma de Madrid,  el martes 28 de enero de 2025 a las 10 horas, 
en la Sala G del Edificio Rectorado (Campus de Cantoblanco) que, debidamente convocada, queda 
válidamente constituida en primera convocatoria, a las 10 horas, con 14 vocales presentes y 3 
delegaciones de voto, grabándose en audio para su posterior certificación en lo referente a 
integridad y autenticidad, para tratar el Orden del día que se relaciona a continuación. 
 
 

                 ORDEN DEL DÍA 

 

 

           Martes, 28 de enero de 2025 

1. Aprobación, si procede, del acta de la sesión plenaria ordinaria de 17 de diciembre de 2024. 

2. Informe del presidente del Consejo Social. 

3. Informe de la rectora.  

Consejo Social 

4. Rendición de cuentas de los proyectos anuales que reciben apoyo económico del Consejo Social 
y presentación de propuestas para 2025: 

- Vicerrectorado de Posgrado: Universidad de la Experiencia. 

- Vicerrectorado de Transferencia, Innovación y Cultura: InNorMadrid. 

- Vicerrectorado de Compromiso Social y Sostenibilidad: Programa de estudiantes con 
diversidad funcional. 

5. Aprobación, si procede, de la asignación de fondos del presupuesto propio del Consejo Social a 
proyectos anuales.  

6. Aprobación, si procede, del calendario de la convocatoria de Permanencia en la UAM, curso 
2025/2026. 

Gerencia 

7. Aprobación, si procede, de una modificación presupuestaria. 
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8. Aprobación, si procede, del Acta de acuerdos de la sesión de 28 de enero de 2025. 

9.  Ruegos y preguntas.  

 
 
ASISTENTES   
 
El presidente, Eduardo Sicilia, la secretaria general del Consejo Social, Irene Delgado, y los vocales 
que se relacionan a continuación: 
 

Juan Ignacio Apoita 
Yves Billiet-Prades 
Jaime Cedrún 
Miguel Ángel Cortés 
Ernesto Fernández-Bofill 
Luis Gordo 
Ángeles Heras 
Domingo Jesús Jiménez-Valladolid 
Magdalena Lasheras 
Alejandro López 
Amaya Mendikoetxea 
César J. Pastor 
Carlos Prieto 
 

Han excusado su asistencia en tiempo y forma, José Fernández Sánchez y María Teresa Jusdado.  
 
y ha excusado su asistencia y enviado su delegación de voto, en tiempo y forma, Alfonso Calderón, 
Juan Pedro Moreno y Pablo Posse. 

 
Asisten como invitados: Félix Zamora, Vicerrector de Transferencia, Innovación y Cultura; Isabel 
Alonso, Vicerrectora de Posgrado; Marta Morgade, Vicerrectora de Compromiso Social y 
Sostenibilidad; Mónica Sanchez, delegada de la rectora para la equidad social; Isabel García, 
Directora-Gerente InNorMadrid, Cristina Murga, Directora del Programa Universidad Mayores y 
Carmen de la Guardia, directora de la Universidad de la Experiencia  
 
Antes de comenzar con los asuntos dispuestos en el Orden del día, el presidente saluda a los vocales 
y las personas invitadas. 
 
A continuación, se aborda el Orden del día:  
 
1. Aprobación, si procede, del acta de la sesión plenaria ordinaria de 17 de diciembre de 2024. 

 
 Se aprueba por asentimiento. 
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2. Informe del presidente del Consejo Social. 

 
El presidente toma la palabra para presentar su informe: “Comenzamos 2025 con la vista puesta en 
un año que estoy seguro será relevante e ilusionante para la UAM. Tenemos muy presente la 
satisfacción de haber logrado objetivos importantes, que parecían complicados a comienzos del año 
pasado. Destaco el que tuvo lugar en plenas fechas navideñas, la firma del convenio que nos permite 
arrancar Spain Neurotech. Como muchos habréis leído en prensa o visto en redes sociales, el acto de 
la firma tuvo lugar el 27 de diciembre. Las Instituciones por fin se han puesto de acuerdo en apoyar 
este formidable proyecto, y sin duda la UAM ha sido y es, el elemento cohesionador entre la 
Administración del Estado y la Comunidad de Madrid. Debemos jugar un papel central en Spain 
Neurotech. 
 
Este proyecto posiciona a la UAM en el mundo de la ciencia con mayúsculas. Estudiar e investigar el 
cerebro, los neuroderechos, la ética de la IA, la supercomputación, las enfermedades neurológicas y 
tantas otras disciplinas afines. Estamos hablando de los grandes desafíos de nuestro tiempo. En 
palabras de Rafael Yuste: “no hay en el mundo un centro como éste”. Tenemos que ser capaces 
como Universidad, de aprovechar todo el conocimiento y atención que se va a producir alrededor de 
esta iniciativa.  
 
También me gustaría subrayar, que Spain Neurotech es una enorme palanca para impulsar desde la 
UAM, un gran ecosistema de transferencia y emprendimiento entorno a toda este conocimiento y 
energía que se va a producir en nuestro campus. Impulsar la atracción de infraestructuras 
tecnológicas, impulsar la creación de EBCs, nuevas alianzas con el sistema productivo, etc.  
 
En diciembre de 2024 también se firmó el convenio María Goyri. Debemos aprovechar al máximo 
esta oportunidad de financiación para incorporar el mejor talento en áreas de conocimiento 
estratégicas, vinculadas a temáticas que ya son y serán claves en el desarrollo de la sociedad en los 
próximos años. Debemos tomar decisiones basada en el análisis sistemático de datos, como 
herramienta estratégica de gobernanza. 
 
Y, en tercer lugar, por su enorme trascendencia, la Ciudad de la Salud. Me consta que el equipo de 
gobierno de la rectora sigue trabajando intensamente para materializar la firma de un convenio con 
la Comunidad de Madrid en fechas cercanas. Seguro que la rectora nos podrá actualizar información 
al respecto en su informe, pero me consta el esfuerzo de flexibilidad y cercanía del equipo rectoral 
con la Comunidad de Madrid para poder empezar este proyecto cuanto antes. 
 
Estos proyectos, por sí solos, ya impactan de manera extraordinaria en la UAM y en el referente que 
en muchas disciplinas queremos seguir siendo para la sociedad. Pero es necesario impulsar otras 
disciplinas, proyectos, talento, investigación e innovación que nos permitan seguir avanzando como 
universidad investigadora y puntera.  
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El proyecto IFIMAC, en el campo de la física, otra reseña de alto impacto y referencia científica 
mundial será otra prioridad en el 2025, ya que aspiramos a que tenga las condiciones para convertirse 
en un futuro como Centro de Excelencia Severo Ochoa. 
En definitiva, proyectos de impacto institucional, que nos deben permitir acercarnos mucho más a 
las grandes empresas e instituciones de nuestro entorno, para que apuesten por la UAM como un 
aliado y un socio preferente en sus retos de innovación. 
 
Estos tres proyectos, junto al compromiso de la presidenta de la Comunidad de Madrid de firmar un 
plan de financiación plurianual con las universidades públicas en el primer trimestre del año, nos 
permiten abordar este principio de año con optimismo y con mayor confianza. Considero que 
debemos aprovechar este momento para definir la estrategia de la UAM en los próximos años y fijar 
unos objetivos y prioridades claras para el nuevo horizonte. 
 
Este contexto me lleva a proponer que debemos hacer un esfuerzo en materia de comunicación.  A 
lo largo del año pasado no han dejado de impactarme los numerosos premios y reconocimientos que 
la rectora nos ha trasladado en sus informes. Nuestra comunidad docente e investigadora ha recibido 
reconocimientos en todas las disciplinas. También numerosos estudiantes, desde los que participan 
en olimpiadas de debate a los que reciben premios extraordinarios de doctorado. También como 
Institución recibimos reconocimientos como el Sello T de Transparencia, entre otros. Participamos 
como Universidad en los grandes desafíos sociales. Pero poco impacta en nuestro entorno, más allá 
del mundo académico.  
 
Voy a trasladaros un ejemplo de hace unos días. Durante una reunión mantenida la semana pasada 
con la decana de Filosofía y Letras, nos habló del Laboratorio de Teledetección Copernicus, con cuatro 
estaciones de trabajo situadas en el departamento de Geografía, desde donde se ha controlado la 
evolución de la erupción del volcán de La Palma y se realizan mediciones de la extensión de los lodos 
tras la DANA de Valencia. También me trasladó el enorme conocimiento que existe en su área en 
computación lingüística, en un momento donde el Gobierno lanza ALIA, la mayor infraestructura de 
IA en castellano, y como veis, la UAM tiene grandes expertos en lenguaje computacional en 
castellano.  ¿Cuántas personas de esta sala conocían estas capacidades en el área de Humanidades? 
 
Se que no es nada fácil, pero en 2025, hagamos un esfuerzo de comunicación a la sociedad del 
potencial que tiene la UAM, de las actividades más relevantes de sus centros, del conocimiento 
experto de su profesorado, del desempeño de su personal técnico. Debemos comunicar todo lo que 
aporta esta universidad, lo que ofrece en términos de cohesión social y de acceso a la cultura y al 
conocimiento. Propongo intensificar las estrategias comunicativas para proyectar más la UAM en la 
sociedad. 
 
Cambio de tema para hablar de la presidencia de los Consejos Sociales que asumimos a lo largo de 
2025 y de 2026. Creo que durante este mandato debemos centrarnos en desplegar una actividad 
institucional que consolide vínculos entre las instituciones, el tejido empresarial, los actores sociales, 
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las universidades y la Comunidad de Madrid.  Todos los consejos sociales estamos deseando conocer 
cómo se concreta el proyecto legislativo de la Comunidad de Madrid que nos permita definir 
completamente nuestro marco de actuación. Sin embargo, el retraso en la aprobación de esta ley 
tan esperada por todo el sistema madrileño de Educación Superior no puede paralizar el desarrollo 
de las competencias que sí nos atribuye la LOSU y que no podemos dejar de impulsar y ejercer. Por 
este motivo, en este primer trimestre de 2025, los seis consejos sociales vamos a trabajar (en realidad 
ya hemos empezado) en un marco que defina las premisas del plan trienal de actuaciones que, como 
indica la LOSU, debe estar dirigido a fomentar las interrelaciones y la cooperación entre la 
universidad y su entorno económico, social y cultural.  Las actuaciones se han de concretar en 
objetivos alineados con la estrategia de la universidad y exigirán de un seguimiento y mejora 
continua. 
 
También, a lo largo de 2025, a través de la secretaría técnica del Consejo Social, vamos a impulsar el 
desarrollo de la competencia de los consejos sociales en materia de compliance, que nos permita 
poner a la UAM como referente en este ámbito de la gobernanza pública. Es un proyecto ambicioso 
e ilusionante que nos debe llevar a sentar las bases de la evaluación de los posibles escenarios de 
riesgos para el buen gobierno de la universidad y que espero que nos permita, como digo, 
convertirnos en un referente nacional en materia de transparencia, mejores prácticas y de rendición 
de cuentas.  
 
Pasando a los asuntos de nuestro orden del día, hoy centramos el foco en la exposición de resultados 
alcanzados en los proyectos que anualmente reciben apoyo económico de este Consejo Social.  Y 
vamos a conocer las propuestas que se plantean para el año que empieza. Estos proyectos recibirán 
el apoyo económico que hoy se apruebe, pero no serán los únicos proyectos que impulse el Consejo 
Social. A lo largo de 2025, como ya pudimos hacer el año pasado, se irán proponiendo a este pleno, 
nuevos proyectos que impulsar o apoyar con nuestro presupuesto propio. Muchas de estas iniciativas 
vendrán de la mano de la Comisión de Relaciones con la Sociedad y deben ser capaces de establecer 
sinergias entre la universidad y nuestro entorno social más cercano.   
 
Agradezco el compromiso y la dedicación de los vocales que formáis parte de este pleno y participáis 
en las comisiones, os invito a compartir vuestras inquietudes e iniciativas y ponerlas al servicio de 
esta Universidad.  
 
2025 se abre como un lienzo en el que dibujar nuestros mejores propósitos. Debemos tener la 
determinación de definir unos objetivos precisos que alcanzar, evaluando nuestros recursos, para 
que se hagan realidad con esfuerzo conjunto y sobre todo pensando en el futuro que queremos para 
la UAM. Una universidad más moderna, más eficiente, más ilusionante. Desde luego este Consejo 
Social se compromete a poner todo su esfuerzo y recursos, su inteligencia colectiva, para ayudar a 
esta Universidad, la UAM, a que sea una mejor Universidad, y en consecuencia aportemos más valor, 
más educación y conocimiento a nuestros alumnos, a nuestras empresas, instituciones y a la Sociedad 
a la que nos debemos”. 
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3. Informe de la rectora.  
 

El presidente da la palabra a la rectora quien informa lo siguiente: 
 
“Iniciamos el segundo mes del año 2025, un año en el que se materializarán importantes 
proyectos para la universidad.  El pasado 27 de diciembre se firmó, por fin, el Convenio para la 
Creación del Consorcio del Centro Nacional de Neurotecnología entre el Gobierno de España, la 
Comunidad de Madrid y la UAM, y el día 30 se constituyó el Consejo Rector, encargado de su 
gobernanza. Confiamos firmar también, a lo largo de las próximas semanas, el Convenio de la 
Ciudad de la Salud con la Comunidad de Madrid.  
 
El año se inicia con el cambio en la presidencia de CRUMA, que recae en la figura del rector de la 
Universidad de Alcalá (UAH), el profesor José Vicente Saz. Desde la Consejería de Educación, 
Ciencia y Universidades se nos ha comunicado la existencia de un primer borrador del modelo de 
financiación para las universidades públicas madrileñas, en cumplimiento de los acuerdos 
alcanzados en diciembre del 2024, si bien aún no tenemos acceso al mismo. Sin duda, los próximos 
meses serán cruciales para el presente y el futuro de las universidades madrileñas en lo referente 
a su financiación y a la ley madrileña de enseñanzas superiores. Seguimos con máxima atención 
el desarrollo de ambas cuestiones y plenamente comprometidos con la mejora continua de la 
universidad pública en la región. 
 
El 31 de enero celebramos el primer Consejo de Gobierno del año, en el que, entre otras 
cuestiones, se aprobó la resolución de la convocatoria de promociones a 87 plazas de 
profesorado titular y 33 plazas de catedrático/a de universidad, para completar la Oferta de 
Empleo Público 2024 para el PDI, que contempla, asimismo, más de 100 plazas de profesorado 
permanente laboral. A pesar del alto número de promociones y estabilizaciones, en línea con las 
ofertas de años anteriores, somos conscientes de que la cifra de acreditaciones del PDI de la UAM 
avanza a un ritmo elevado y tendremos que redoblar esfuerzos para que el período transcurrido 
entre la acreditación y la promoción se mantenga, como en la gran mayoría de los casos en la 
actualidad, inferior a dos años. El mismo empeño pondremos en mejorar los procesos de 
estabilización y acelerar la promoción del PTGAS, en la línea de lo que venimos haciendo. 
 
También en la sesión del Consejo de Gobierno se aprobó el reparto de la primera fase de plazas 
de profesorado ayudante doctor del Programa María Goyri que firmamos en diciembre del año 
pasado: 56 plazas que financiará durante seis años el Gobierno de España. Las restantes 36 plazas, 
cuya financiación corresponde a la Comunidad de Madrid, irán saliendo de forma escalonada en 
los próximos años. Como recordaréis, estas plazas están dirigidas a dar respuesta al descenso de 
capacidad docente de las áreas y departamentos con las nuevas figuras de la LOSU, 
principalmente del profesorado asociado, que tiene limitada su dedicación en 120 horas. 
 
En otro orden de cosas, me gustaría llamar vuestra atención sobre dos eventos celebrados en la 
última semana de enero: la tercera edición del foro Science for Industry (S4i) organizado desde el 
Vicerrectorado de Transferencia, Innovación y Cultura, que reunió los días 29 y 30 de enero en La 
Nave a más de 150 universidades, 60 fondos de inversión, 100 corporaciones, y más de 130 
startups y spin-offs. Con un número superior a 5.000 visitantes, se ha convertido en un evento de 
referencia de innovación y transferencia de Deep Science. Y también celebramos el pasado día 30, 
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en el Campus de Cantoblanco, la primera Jornada de Instrumentación Científico-Técnica 
organizada por el Vicerrectorado de Campus e Infraestructuras, que reunió a empresas del sector, 
investigadores y personal técnico, con el objetivo, entre otros, de presentar nuestra propuesta 
para un nuevo edificio que reúna los equipamientos científicos de la UAM. Muchas gracias a los 
asistentes y participantes en estos eventos” 
 

 
4. Rendición de cuentas de los proyectos anuales que reciben apoyo económico del Consejo Social 

y presentación de propuestas para 2025: 
 

El presidente indica que cada responsable presentará los resultados del año 2024 y sus 
propuestas para el 2025. 

  
Vicerrectorado de Posgrado: Universidad de la Experiencia. 
 
Toma la palabra la Vicerrectora de Posgrado, Isabel Alonso, para hacer una breve introducción del 
proyecto y a continuación Carmen de la Guardia, Directora de la Universidad de la Experiencia y 
Cristina Murga, Directora del Programa Universidad para Mayores, detallan los pormenores de 
los resultados obtenidos durante el desarrollo del proyecto a lo largo de 2024. 
 
Vicerrectorado de Transferencia, Innovación y Cultura: InNorMadrid. (ver anexo II) 
 
Toma la palabra el Vicerrector de Innovación, Transferencia y Cultura, Félix Zamora, para hacer 
una breve introducción del proyecto y a continuación Isabel García Carneros, gerente de 
InNorMadrid, detalla los pormenores de los resultados obtenidos durante el desarrollo del 
proyecto a lo largo de 2024 y presenta sus líneas y propuesta de financiación para el año 2025. 
 
 
Vicerrectorado de Compromiso Social y Sostenibilidad: Programa de estudiantes con 
diversidad funcional. (ver anexo III) 
 
Toma la palabra la Vicerrectora de Compromiso Social y Sostenibilidad, Marta Morgade, para 
hacer una breve introducción del proyecto y a continuación, Mónica Sánchez, delegada de la 
rectora para la equidad social, detalla los pormenores de los resultados obtenidos durante el 
desarrollo del proyecto a lo largo de 2024 y presenta sus líneas y propuesta de financiación para 
el año 2025. 
 

 
El presidente agradece las intervenciones indicando que ponen de manifiesto la encomiable 
labor que se aborda en cada uno de estos proyectos. 

 
5. Aprobación, si procede, de la asignación de fondos del presupuesto propio del Consejo Social a 

proyectos anuales.  
 

El presidente indica que, conforme a las cantidades recogidas en las memorias de los proyectos 
presentados, se somete a la aprobación del pleno las asignaciones. 
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Se aprueban por asentimiento. 
 

 
6. Aprobación, si procede, del calendario de la convocatoria de Permanencia en la UAM, curso 

2025/2026. 
 

El presidente da la palabra a la secretaria general quien indica que el presente calendario está 
consensuado con el Vicerrectorado de Estudiantes y en línea con los calendarios académicos y 
de matricula de grado y máster. 
 
Se aprueba por asentimiento 

 
7. Aprobación, si procede, de una modificación presupuestaria. 
 

El presidente cede la palabra al gerente quien detalle los pormenores de la modificación 
presentada. 
 
Se aprueba por asentimiento 

 
 
8. Aprobación, si procede, del Acta de acuerdos de la sesión de 28 de enero de 2025. 
 

La secretaria general da lectura del acta de acuerdos de la sesión. 
 

Se aprueba por asentimiento. 
 

9. Ruegos y preguntas. 
 
No surgen. 
 

El presidente informa a los consejeros que el próximo pleno, previsto para el martes 25 de febrero 
se celebrará previsiblemente en el Parque Científico de Madrid e invita a los consejeros a dejar 
espacio en las agendad para poder participar en la visita institucional que se va a organizar porque 
les sorprenderá interesará el trabajo del parque.  

Sin más asuntos que tratar, a las 12.30 horas, el presidente concluye la sesión, agradeciendo la 
participación de los asistentes.   

 
 
                               Vº Bº Presidente                                                         La Secretaria General 

 
                               Eduardo Sicilia                                                             Irene Delgado
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CERTIFICADO DE HUELLA ELECTRÓNICA: 

El pasado día 28 de enero se celebró una sesión ordinaria del Consejo Social que, conforme al 
Régimen de uso de medios electrónicos y actas digitales del Consejo Social se celebró en la 
modalidad mixta (presencialmente y mediante videoconferencia, usando la plataforma MS 
TEAMS). 
 
Esta sesión fue grabada en video para su posterior certificación en lo referente a integridad y 
autenticidad. De este archivo de video, se ha extraído la pista de audio, de la que se ha obtenido 
su huella digital1, que se muestra a continuación: 
 
dd37e23e204ac86ac06c3cef1768d4fb9f89151ee854532bd06ae62173d479de 
 
El fichero quedará custodiado en los archivos electrónicos de la Secretaría General del Consejo 
Social hasta que adaptemos un nuevo sistema que permita compartirlo con el resto de los 
miembros del Consejo Social. 
 
 
 
 
 

 
1 La huella digital, se ha obtenido aplicando el método SHA256 https://es.wikipedia.org/wiki/SHA-2 

Código Seguro De Verificación 424E-5177-476AP4973-3035 Fecha 27/02/2025

Firmado Por Irene Delgado Sotillos - Secretaria Consejo Social - Consejo Social

Url De Verificación https://sede.uam.es/ValidacionMoviles?codigoFirma=424E-5177-476AP4973-
3035

Página 9/30

https://sede.uam.es/ValidacionMoviles?codigoFirma=424E-5177-476AP4973-3035
https://sede.uam.es/ValidacionMoviles?codigoFirma=424E-5177-476AP4973-3035


   
     Consejo Social 

 

Documento nº 2025.02/02_Acta del Pleno 352º, de 28 de enero de 2025  

SE
SI

Ó
N

 P
L

E
N

A
R

IA
 

 
ANEXO I   
 
• Relación de documentos presentados al Pleno del Consejo Social de 28 de enero de 2025.  

 
2025.01/01 Convocatoria y orden del día de la sesión plenaria de 28 de enero de 2025 

2025.01/02 Acta de la sesión plenaria ordinaria de 17 de diciembre de 2024 

2025.01/04_01 Rendición de cuentas de los proyectos anuales que reciben apoyo 
económico del Consejo Social y presentación de propuestas para 2025: 
Vicerrectorado de Posgrado: Universidad de la Experiencia 

2025.01/04_02 Rendición de cuentas de los proyectos anuales que reciben apoyo 
económico del Consejo Social y presentación de propuestas para 2025: 
Vicerrectorado de Transferencia, Innovación y Cultura: InNorMadrid. 

2025.01/04_03 Rendición de cuentas de los proyectos anuales que reciben apoyo 
económico del Consejo Social y presentación de propuestas para 2025: 
Vicerrectorado de Compromiso Social y Sostenibilidad: Programa de 
estudiantes con 
diversidad funcional. 

2025.01/05 asignación de fondos del presupuesto propio del Consejo Social a proyectos 
anuales. 

2025.01/06 calendario de la convocatoria de Permanencia en la UAM, curso 2025/2026 

2025.01/07 Modificación presupuestaria 01/2025: Propuesta de generación de crédito, 
como consecuencia de la realización de un ingreso no previsto, en el 
programa 541E “Innovación” por importe de 117.875,00 euros 

2025.01/08 Acta de acuerdos de la sesión plenaria de 28 de enero de 2005 

 
 

Código Seguro De Verificación 424E-5177-476AP4973-3035 Fecha 27/02/2025

Firmado Por Irene Delgado Sotillos - Secretaria Consejo Social - Consejo Social

Url De Verificación https://sede.uam.es/ValidacionMoviles?codigoFirma=424E-5177-476AP4973-
3035

Página 10/30

https://sede.uam.es/ValidacionMoviles?codigoFirma=424E-5177-476AP4973-3035
https://sede.uam.es/ValidacionMoviles?codigoFirma=424E-5177-476AP4973-3035


   
     Consejo Social 

 

Documento nº 2025.02/02_Acta del Pleno 352º, de 28 de enero de 2025  

SE
SI

Ó
N

 P
L

E
N

A
R

IA
 

 
 
ANEXO II 
 
PRESENTACIÓN INNORMADRID   
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Rendición de cuentas 2024 

Exposición de propuestas 2025

“InNorMadrid: vector de transferencia de conocimiento entre la UAM y las empresas”

28 de enero de 2025 
Sala G - Edificio Rectorado - Campus de Cantoblanco UAM

by
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Rendición de cuentas 
2024
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Rendición de cuentas 2024

1.- Transferencia de conocimiento

• Premios Madrid Norte Digital Knowledge & TechTransfer UAM – 

Empresa

• Tres visitas institucionales a Qualicaps, Optomic y Data4

• Visita de las asociaciones empresariales a SEGAINVEX (UAM)

• 95 empresas atendidas

• 44 reuniones con empresas (28 con personal UAM y/o FUAM)

• Dos reuniones con las Concejalías de Desarrollo Económico y 

equipos de los cuatro Ayuntamientos Madrid Norte. 

• Catálogo de los Grupos de investigación UAM: 345 grupos y más de

800 proyectos ejecutados por Profesores Docentes e Investigadores

UAM.

• Tres encuentros de networking empresarial (390 reunions) y tres 

jornadas de capacitación (192 reuniones)

Acciones

• Dos compañías han presentado “Retos de innovación” a la FUAM: la

multinacional Neinver y la compañía Soluciones Metálicas de la

Fachada, S.L.

• El grupo de investigación MISO de la Escuela Politécnica Superior

(UAM) ha la empresa NEINVER para la edición 2024 de los Premios

de Transfecaptado financiación vía proyecto con Sygris, empresa

líder en sostenibilidad y tecnología Low Code. Financiación para el

Grupo MISO asciende a 52.400€.

• Patrocinio para los Premios de Transferencia UAM 2024 de la

empresa NEINVER (1.500€)

Resultados
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• Acciones de apoyo a la UAM en el ámbito de la empleabilidad con

empresas con (más de 30 empresas contactadas):

• Oficina de Prácticas Externas y Empleabilidad (OPE UAM)
• Vicedecanatos de Prácticas y de Grado de la Facultad de 

Ciencias UAM
• Vicedecanato de Empleabilidad, Prácticas de Posgrado y 

Grado en Ciencias de la Actividad Física y del Deporte, de la 
Facultad de Formación del Profesorado y Educación UAM

• Renovación del Aula UAM – InNorMadrid, cuyo propósito es el

fomento de la docencia y la difusión de los conocimientos en la

innovación empresarial.

2.- Empleabilidad, talento y formación

Acciones

Rendición de cuentas 2024

• Tres compañías han firmado un convenio con la UAM:

• Crossmind Technologies,  para prácticas del estudiantado de la 
UAM. 

• Brains International School ,  para prácticas del estudiantado de 
la UAM y 2 plazas para el 1er semestre y 2 para el segundo para 
empleabilidad Grado en Nutrición Humana y Dietética de la 
UAM

• Sika España SAU, para Mención Dual en el Grado de Química 
(Facultad de Ciencias UAM)

• Keytron S.A ha presentado una propuesta al Centro de Apoyo a la
Formación, Talento y Empleabilidad (CAFTE - FUAM), con propósito de
poner en marcha una formación conjunta en ciberseguridad.

• El CAFTE - FUAM presentó una propuesta de formación a la
Universidad Católica de Ávila (UCAV)

Resultados
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Rendición de cuentas 2024
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2025
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Exposición de propuestas 2025

OBJETIVOS

Potenciar la actividad innovadora y la colaboración entre la Universidad Autónoma de Madrid 
(UAM) y las empresas de su entorno. 

1                2               3               4
TRANSFERENCIA

Fomentar la 
transferencia de 
conocimiento entre el 
personal investigador 
UAM y empresas

EMPLEABILIDAD

Impulsar el número 
de acuerdos de 
prácticas del 
estudiantado de la 
UAM con las 
empresas.

FINANCIACION

Apoyar a las empresas 
basadas en el 
conocimiento de la 
UAM (EBCs) en su 
búsqueda de 
financiación. 

FORMACION 

Dinamizar las 
acciones de 
capacitación de la 
UAM con el 
entorno 
empresarial
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Reuniones con empresas

Conseguir nuevas propuestas empresariales al Programa 
“Retos de innovación” UAM en colaboración con el 
Centro de Apoyo a la Innovación y Transferencia de 
Conocimiento (CAITEC - FUAM). (al menos 2)

Lograr nuevas firmas de convenios para prácticas entre 
empresas y UAM, así como para acometer convenios 
para otras iniciativas, como es la Mención Dual en el 
Grado de Química de la Facultad de Ciencias de la UAM 
(al menos 3)

Continuar ofreciendo oportunidades de colaboración 
entre el personal docente e investigador (PDI - UAM) y 
las empresas en potenciales proyectos de colaboración 
público-privados (al menos 1)

Exposición de propuestas 2025

Acciones
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Exposición de propuestas 2025

Acciones

Encuentros

 4 networking temáticos y 3 encuentros de capacitación, dirigidos a
empresas e investigadores UAM, con propósito de nuevas
colaboraciones

 3 visitas empresariales. Serán invitados representantes UAM, FUAM y
profesores docentes e investigadores de la UAM

 Nueva edición del Foro de Innovación y del Concurso, a fin de
presentar casos de transferencia y encontrar mejores ideas
innovadoras UAM – empresas

 En el marco del Aula UAM – InNorMadrid, identificar nuevas
temáticas formativas de interés empresarial (al menos 1 propuesta)

 Difusión de las líneas y proyectos más recientes de investigación de la
UAM (Catálogo de grupos de investigación UAM)

 Visitas a instalaciones UAM, a fin de potenciar la relación entre los
grupos de investigación y empresas innovadoras (al menos 2)
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Interacción con las Empresas Basadas 
en el conocimiento de la UAM (EBCs)

Asesoramiento y apoyo en la búsqueda de financiación pública y 
elaboración de memorias para su presentación en los programas 
de ayudas públicos regionales y nacionales. 

Introducción y generación de contactos de interés para su 
desarrollo empresarial con representantes del Centro para el 
Desarrollo Tecnológico y la Innovación (CDTI), de la Comunidad de 
Madrid, de otras compañías, etc. 

En 2023 se consiguió una ayuda de 80.000€ para una EBC UAM. 
Actualmente trabajando con Bioceanics y Algarikon.

Exposición de propuestas 2025

Acciones
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ANEXO III 
 
PRESENTACIÓN DELEGADA PARA LA EQUIDAD SOCIAL 
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O1: autonomía y 
autodeterminación 

O2: asistencia 
personal y otros 
apoyos 

O3: apoyo entre 
iguales 

O4: sistema sostenible
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Diagnóstico del área y los procesos para el I Plan de 
Diversidad. (LOSU- UNIDAD DE DIVERSIDAD)

Creación de procedimientos y protocolos de actuación.
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5-Distribución del estudiantado con discapacidad y NEAE por centro, tipo de discapacidad o NEAE, sexo y totales. Curso 2023/2024 *

CENTRO

TIPO DE DISCAPACIDAD O NEAE SEXO

Física Orgánica Auditiva Visual Multidiagnóstico
Salud 
Mental TEA Dislexia TDA/TDAH

Otras dificultades 
específicas en el 

aprendizaje
Incapacidad 

Temporal H M Otro
TOTAL PERSONAS 

ATENDIDAS
Estudiantado nuevo registro 

23-24
Número de informes 

enviados 23-24
Seguimiento inicial y 

cuatrimestral Seguimiento periódico

Facultad Ciencias 10 5 2 6 19 19 11 9 19 5 0 51 54 105 29 54 54 30
Facultad Derecho 8 2 1 5 3 14 1 7 14 1 0 19 37 56 15 22 22 12
Facultad Económicas 6 1 2 3 8 6 1 10 25 3 0 35 30 65 17 31 31 17
Escuela Politécnica Superior 1 1 1 0 5 9 8 4 4 1 1 27 8 35 10 21 21 12
Facultad Filosofía y Letras 16 7 4 5 18 33 20 19 28 11 0 63 98 161 59 82 82 58
Facultad de Formación de Profesorado y 
Educación 8 5 8 4 5 11 4 9 15 2 0 19 52 71 19 31 31 20

Facultad Medicina 11 8 3 1 10 16 3 1 3 1 0 20 37 57 7 21 21 16
Facultad de Psicología 19 4 6 11 10 12 3 2 14 2 0 17 65 1 83 21 39 39 24
Escuela Fisioterapia de la ONCE 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 1 0 1 1 0 0 0
Escuelas Universitarias de Enfermería 0 0 1 0 0 0 1 2 1 0 0 1 4 5 4 3 3 0
Servicio Idiomas 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0

Programa Universidad para los Mayores PUMA 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Curso Preparatorio para el Acceso a la 
Universidad para los Mayores de 25 y 45 0 0 0 2 0 0 0 0 0 0 0 2 0 2 0 0 0 0

TOTALES 79 33 28 37 79 121 52 63 123 26 1 255 386 1 642 182 304 304 189

TOTAL ESTUDIANTADO CON  EXENCIÓN 
DE PRECIOS PÚBLICOS Y/O CON NEAE 
MATRICULADO EN LA UAM

711

Fuente: Área de Atención a la Diversidad Funcional. 

*Estos datos corresponden al estudiantado atendido por el Área de Atención a la Diversidad Funcional en el curso 2023-2024. 

*En el Área de Atención a la Diversidad Funcional están registrados 642 estudiantes, de los cuales 271 aportan certificado de discapacidad y 371 disponen de informes sobre sus necesidades académicas.

*El total de estudiantes con necesidades específicas de apoyo actualmente es de 711, de los cuales 340 aportan certificado de discapacidad igual o superior al 33%, y 371 disponen de informes de sus necesidades académicas. 
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